
ОТЧЕТ ПО ИЗПЪЛНЕНИЕ 

НА „ПРОГРАМАТА ЗА ОПАЗВАНЕ НА ОКОЛНАТА СРЕДА НА  ОБЩИНА 

КАЗАНЛЪК ЗА 2021-2028 ГОДИНА“  ЗА 2024 ГОДИНА 

  

Настоящият отчет се изготви във връзка с изпълнение на разпоредбите на чл.79, ал.5 от 
Закона за опазване на околната среда (ЗООС). 

Законът за опазване на околната среда има за цел създаването общите принципи и правила в 
съответствие на съвременно екологично законодателство за опазване и подобряване на 
качеството на отделните компоненти на околната среда и управлението и контрола по 
отношение на факторите, които я увреждат. По своите цели, обхват и значение, Общинската 
програма за опазване на околната среда е водещ документ в областта на опазване на околната 
среда на местно ниво. 

Във връзка с изискванията на екологичното законодателство на чл.79, ал.1 от Закона за 
опазване на околната среда е изготвена Програма за опазване на околната среда,  приета с 
Решение №722/30.06.2022 год. по протокол №41 от Общински съвет Казанлък. 

  

Данни и информация, отнасящи се до отделните компоненти на околната среда: 

I. Въздух 

Специфична цел:  

Да се запази доброто качество на атмосферния въздух и да се поддържа нивото на 
емисиите под пределно допустимите концентрации: 

  

1. Община Казанлък участва в Проект „Екологосъобразна мобилност – Община Казанлък – 
Община Павел баня“. На 14.05.2024 г. Община Казанлък и Министерство на регионалното 
развитие и благоустройството подписаха Договор №BG-RRP-8.013-0001-C01/14.05.2024 г. 
за финансиране на проект „Екологосъобразна мобилност – Община Казанлък – Община 
Павел баня“, финансиран по линия на Механизма за възстановяване и устойчивост, 
процедура BG-RRP-8.013 – Екологосъобразна мобилност – Покана 1. Водещ партньор и 
краен получател е Община Казанлък. Нейни партньори са – Община Павел баня, 
„Балканинвест“ ЕООД /операторът, действащ на територията на Община Казанлък/ и 
„Автобусни превози Павел баня“ ЕООД /операторът, действащ на територията на Община 
Павел баня/. В проекта се предвижда подобряване на предоставяните транспорти услуги на 
териториите на Община Казанлък със закупуване на 7 броя 8-метрови и 2 броя 10,5-метрови 



електробуса. Предвижда се още доставка и монтаж на 4 броя зарядни станции за нуждите 
на Община Казанлък с цел обезпечаване експлоатацията на новите електрически превозни 
средства. В рамките на проекта ще бъде надградена съществуващата информационна 
система за управление на градския транспорт в Община Казанлък. Предвижда се още 
реализация на мерки, фокусирани върху безопасната градска мобилност на пешеходците. С 
реализацията на проекта насърчаваме и подпомагаме преминаването на компаниите за 
обществен, градски транспорт към екологосъобразен превоз с нулеви емисии, съчетано с 
удобство,  комфорт и  сигурност за пътниците, осигурявайки им един по-чист и надежден 
градски превоз. 

2. Изграждане на велоалея от гр. Крън до гр. Шипка, осигуряваща велосипеден достъп за 
посетители до тракийското културното наследство в Долината. 

3. Изграждане на автомобилни паркинги в близост до централните райони на града: 
изградени 11 паркинга с общо 437 паркоместа. 

4. Миене на улици с цел понижаване на финни прахови частици (ФПЧ). 

5. Подобряване чистотата на населените места, облагородяване и озеленяване на площите за 
обществено ползване. 

6. Съгласно Наредбата за реда и условията за извършване на строителни и монтажни работи 
на елементи от техническата инфраструктура на територията на община Казанлък, 
изпълнителите на ремонтните дейности по разкопаване на улици или тротоари са длъжни да 
изпълнят в срок възстановителните работи за своя сметка, както и да почистят замърсените 
от тях райони около строителните обекти и да извозят строителните отпадъци на 
определените за това места. Следи се превозването на насипни товари да се извършва 
само  със  специализирани автомобили . 

7. Поставените три измервателни станции за измерване качеството на въздуха на сградата 
на Община  Казанлък, в село Голямо Дряново и до язовир Копринка се следят ежедневно и 
в случай, че са  констатирани високи стойности на някои от показателите се изпраща писмо 
до РИОСВ Стара Загора за вземане решения по компетентност. Няма данни от OPSIS 
системата в с. Ръжена за нарушаване на действащите норми за качество на атмосферния 
въздух през 2024 г. 

  

II. Води 

Специфична цел:   

Да се оптимизира качеството на услугата в областта на управлението на водите и да се развие 
инфраструктурата за питейни и отпадъчни води. 



1. В процес на изпълнение е Проект „Основен ремонт на ОВ и ВиК инсталация на Детска 
ясла № 6 „Надежда“, гр. Казанлък“. Изпълнението на проекта се осъществява в два етапа: 

-Етап 1: Подмяна на тръбна разводка и радиатори на отоплителната инсталация; 

-Етап 2: Подмяна на тръби за водопровод и канализация. 

Инвестиционните проекти по двата етапа са изготвени през 2023 г. Изпълнението на проекта 
стартира през 2024 г. Средствата са осигурени от бюджета на Община Казанлък, като тяхната 
стойност се равнява на 335 520,67 лв. 

В периода на настоящия отчет по проект „Основен ремонт на ОВ и ВиК инсталация на 
Детска ясла № 6 „Надежда“, гр. Казанлък“ се реализират строително-монтажни работи, 
осъществяване на строителен и авторски надзор. 

2. Проект "Изграждане на ВиК инфраструктура за територията на гр. Крън - Етап I, Трети 
подетап" 

Община Казанлък приключи успешно изпълнението на проект „Изграждане на ВиК 
инфраструктурата на територията на град Крън, I етап на строителство, III подетап“ – 
доизграждане на гл. колектор I – от о.к. 244 до о.к. 12 с второстепенна канализационна мрежа 
към него за квартали 92, 93, 40, 80, 79, 78, 77, 76, 75, 74, 73, 39, 38“. Проектът беше 
финансиран от Държавния бюджет чрез Министерство на регионалното развитие и 
благоустройството. 

Финансирането се осъществи на два етапа. Със сключване на Споразумение № РД-02-30-
191 от 28.10.2022 г. бяха осигурени 1 699 292,00 лв. без ДДС, а със сключване на 
Допълнително споразумение № 1/13.12.2023 г. към Споразумение № РД-02-30-
191/28.10.2022 г. – бяха осигурени средства в размер на 1 649 804,92 лв. без ДДС. 

С получените средства беше осигурено необходимото финансиране за извършване на 
строително-монтажните работи, упражняване на авторски и строителен надзор. 

Проектът беше успешно отчетен към Министерство на регионалното развитие и 
благоустройството на 30.10.2024 г. 

3. Изпълнен е първи етап по проект „Битово-фекална канализация на северозападен край на 
село Копринка“. Средствата за този първи етап са изцяло от общинския бюджет. 

4. Периодично се извършват огледи на речните корита на реките и деретата преминаващи 
през населените места на общината. Установено е че в голяма част те са обрасли с храсти и 
дървета, има изхвърлени битови отпадъци, което намалява проводимостта на речните корита 
и ги прави потенциално опасни при пълноводие на реките. В случай на констатирани 
нарушения се изготвят предписания към кметове и кметски наместници за почистване на 
замърсяванията. 



5. Поддържа се регистър на издадените разрешителни за водовземане на минерална 
вода  находище Овощник. 

  

III. Минерална вода 

Съгласно Наредба №3 за условията и реда за проучване, проектиране, утвърждаване и 
експлоатация на санитарно охранителните зони около водоизточниците и съоръженията за 
питейно битово водоснабдяване и около водоизточниците на минерални води, използвани за 
лечебни, профилактични, питейни и хигиенни нужди, при експлоатация на водоизточник 
и/или съоръжение е необходимо да  има установена санитарно - охранителна зона. Със 
Заповед на Министъра на околната среда  и водите е определена санитарно-охранителна 
зона (СЗО) около водовземни съоръжения: сондаж № К-2, сондаж № К-3, сондаж № К-5, 
сондаж № К-6, сондаж № С-12 и сондаж № С-14 от находище „Овощник“ – изключителна 
държавна собственост, което е предоставено за управление и ползване на община Казанлък. 

Издадени са балнеологични оценки за качествата на минерална вода от  сондаж № К-2, 
сондаж № К-5, сондаж № К-6, сондаж № С-12 и сондаж № С-14 и е подновена 
балнеологичната оценка за сондаж № К-3 от находище „Овощник“, с. Овощник. Видно от 
извършените физико-химични, радиологични и микробиологични изследвания, 
минералната вода отговаря на нормативните изисквания, като е установено високо 
съдържание на флуорид, поради което водата се определя като неподходяща за употреба за 
питейни цели. 

Балнеологична оценка се издава за удостоверяване характеристиките и свойствата на 
минералната вода от конкретно съоръжение, предназначено за водовземане, когато 
минералната вода се ползва за питейни, хигиенни, лечебни, профилактични, 
рехабилитационни и спортно-рекреационни цели. Ежегодно се извършва се мониторинг на 
минералните води за дебит, водно ниво, напор и температура – сезонно веднъж на 3 месеца 
и съкратен физико-химичен анализ-веднъж годишно. През месец юни е монтирана помпа за 
Сондаж  К3 на помпена станция захранваща с минерална  вода гр. Казанлък. 

Поставени са дигитални съоръжения, които в реално време измерват разходваното 
количество минерална вода с поставени разходомери за всички ползватели. 

  

IV. Реки 

Съгласно чл.140, ал.4 т.2 от Закона за водите кметът на общината ежегодно със заповед 
определя участъци от реки, чиято проводимост е намалена по причини, изискващи 
дейностите премахване на израсналите във водното течение дървета, дънери, храсти и 
всички паднали или с опасност да паднат дървета, въз основа на констативен протокол, 
получен чрез оглед от общинската администрация на състоянието на речните легла в 



границите на населените места. След извършени проверки от междуведомствена комисия с 
цел превенция и защита от наводнения през 2024 г., община Казанлък предприе следните 
действия: 

1. Извършено е почистване от дървесна, храстова и блатна растителност в коритото на река 
„Гюрля“, преминаваща през урбанизираната територия на с. Горно Черковище, за която беше 
констатирано, че растителността в коритото на реката възпрепятства нормалния отток на 
водата. 

2. Премахнати са паднали и пречупени дървета и части от дървета, в следствие на разразила 
се буря на територията на община Казанлък, намиращи се в и около коритото на  река „Стара 
река“, преминаваща извън урбанизираната територия на с. Енина и гр. Казанлък, както и 
част от урбанизираната територия на гр. Казанлък. 

3. Премахната(почистена) е храстовидна, блатната и единично дървесната растителност от 
коритото на река “Гюрля“ в урбанизираната зона на с. Горно Черковище, Община Казанлък. 
Отстранени са отпадъци от разрушения бетонов пешеходен мост на коритото. Добитата 
дървесина е предоставена на общински учреждения. 

  

V. Почви  

Възстановяване на почвеното плодородие на установените нарушени терени,  почистване и 
рекултивация на нарушени терени. 

Във връзка с рекултивацията на депо за твърди битови отпадъци на Община Казанлък, 
местност „Каракос“, землище село Черганово и депо за инертни отпадъци, м. Голяма 
Варовита, с. Шейново съгласно Наредба № 6 от 27.08.2013 г. за условията и изискванията за 
изграждане и експлоатация на депа и на други съоръжения и инсталации за оползотворяване 
и обезвреждане на отпадъци и Наредба 1 от 11.04.2011 г мониторинг на водите, се сключи 
договор с фирма „Еко Консулт инжинеринг“. Мониторинг  се извършва на следните 
параметри два пъти годишно: 

- Депо за ТБО, м.“Каракос“ - метеорологични данни, подземни води, инфилтрат, 
повърхностни води, сметище газ, почви (на всеки три години). Извършено е пробовземане 
през месеците април и ноември. Данните от анализите са изпратени до РИОСВ-Стара Загора 
и Басейнова дирекция „Източно-беломорски район“, гр. Пловдив. 

- Депо за  инертни отпадъци, м. Голяма Варовита, с. Шейново: метеорологични данни, 
подземни води. Извършено е пробовземане през месец август и месец ноември. Данните от 
анализите са изпратени до РИОСВ-Стара Загора и Басейнова дирекция „Източно-
беломорски район“, гр. Пловдив. 



Извършен е мониторинг съгласно договор с „СКГ — Илиян Тодоров“  ЕТ с предмет 
мониторинг на състоянието на тялото на депо за твърди битови отпадъци на Община 
Казанлък находящо се в местност „Каракос“, землище с. Черганово, със следните 
технически характеристики  - контрол на сляганията на един изходен нивелачен репер и 23 
/двадесет и три/ броя контролни репери. При сравнение нивелачните измервания през 2021г.-
„нулев“ цикъл и 2024г.- „първи“ цикъл, се вижда, че няма съществено изменение на 
положението на наблюдаваните репери за 3-годишния период и по повърхността на 
закритото депо няма съществени свличания. Извършено е и визуално  обследване на 
съоръженията и тялото на депото, при което не са открити нарушения на целостта им. 

  

VI. Флора 

1. Съгласно изискванията на Наредба №2 за опазване на околната среда и озеленените площи 
и дълготрайната дървесна и храстова растителност на територията на Община Казанлък в 
общинска администрация са постъпили 600 бр. искания, за които са извършени теренни 
проверки от отдел „Екология“. На базата на подадени искания от физически и юридически 
лица във връзка с законовите разпоредби са издадени  разрешителни за отсичане и кастрене 
на дървесна и храстова растителност на територията на Община Казанлък. За същият период 
са извършени и 6 (шест) бр. конмпенсаторни залесявания на територията град Казанлък. 
През месец юни по инициатива на отдел „Екология“ съвместно с представител на Държавно 
Горско Стопанство - Казанлък са предприети действия по биологична борба с боровата 
процесионка установена на територията на лесопарк „Тюлбе“ и в общински горски 
територии залесени с иглолистни видове. Бяха поставени над 200 бр. феромонови уловки за 
борба с боровата процесионка, която е най-разпространеният вредител по иглолистните 
гори, нанасящ ежегодно вреди. Гъсениците се хранят с иглиците на различни видове бор, с 
което причиняват обезлистване на дърветата. Ежегодното обезлистване води до 
физиологично отслабване на растенията. 

Процесионката е опасна за хората и животните, защото причинява силни алергии. 
Проведена е уведомителна кампания и са поставени информационни табели на третираните 
места. Предвидено е всяка текуща година обхвата на феромоновите уловки да бъде 
разширяван с цел опазване на дървените  видове. През месец юни бяха изградени 3 броя 
мирализовани ивици в общински горски фонд с цел превенция от пожари, съгласно 
констатирани уязвими места за територията на гр. Казанлък, с. Горно Изворово и с. 
Средногорово. 

2. През месец август е извършена таксация /паспортизация/ на дървесните 
видове  намиращи се в парк „Розариум“. Обследвани са 338 бр. смесени дървесни видове 
като за всеки един вид е създаден паспорт с идентификационен номер и характеристика, 
поставена е маркировка със съответните номера на дървесните видове. Изработен 
е  регистър за всички съществуващи дървета с подробна информация за всяко дърво, с 



описание на дървесен вид, височина, диаметър на короната, диаметър на стеблото, състояние 
на короната, стеблото, кореновата система, приблизителна възраст и снимков материал. 
Изготвена е карта с подробна информация за номерацията и местоположението на всички 
дървета на електронен и хартиен носител. Предстои картотекиране и на останалите  паркове 
на територията на общината. 

  

VII. Околна среда 

Във връзка с изпълнение  на разпоредбите на чл.4, ал.1 от Наредба за условията и реда за 
извършване на оценка на въздействието на околната среда през периода на 2024година бяха 
изработени и извършени процедури по изменение на Общия устройствен план на община 
Казанлък за  землищата  гр. Крън и гр. Шипка. Изготвени и входирани към РИОСВ-Стара 
Загора са Искания за преценяване на необходимостта от извършване на екологична оценка 
на устройствения план по реда на чл.125, ал.7 от Закона за устройство на територията, 

Закон за опазване на околната среда и Закона за биологичното разнообразие. Извършва се 
процедура по издаване на съответните решения (становища) от РИОСВ-Стара Загора. 

  

VIII. Биологично разнообразие 

1. Във връзка с процедура за финансова подкрепа на одобрени за финансиране концепции и 
във връзка с предвидени мерки за енергийна ефективност на сгради са извършени теренни 
проверки и обследвания на следните сгради относно наличие на местообитания на 
екземпляри от защитени видове, съгласно Закона за биологичното разнообразие: 

- Здравна служба в с. Розово, общ. Казанлък 

- НЧ „Възродена Искра-2000“, гр. Казанлък 

- Административна делова сграда (общинска администрация Казанлък) 

- МБАЛ „Доктор Христо Стамболски“, Психиатрично отделение, гр. Казанлък 

- ДКЦ Районна поликлиника- Казанлък 

-18 броя многофамилни жилищни сгради на територията на гр. Казанлък 

Проучването е проведено през есенно-зимните месеци, което предполага емигрирането на 
прелетните птици на юг. За периода на проучване не са установени местообитания или 
наличие на защитени екземпляри. 

В случай на установяване на наличие на птици в зоните в които ще се работи в становището 
на еколозите е дадена препоръка техническия ръководител на обекта да преустанови 



строителните дейности и да бъдат уведомени компетентните органи за предприемане на 
съответните действия по компетентност. 

2. През годината са издадени Заповеди на Кмета на Общината за: 

-забрана нанасянето на повреди на клоните и бране на липов цвят, както и събирането на 
прашец от липите в общинските озеленени площи , както и от дървета по улиците, алеите 
площадките и други пешеходни пространства на територията на Община Казанлък. 

-забрана бране и изкупуване на орехи–плод по време на Ореховата кампания за 2024г. 
Изкупуването става само в изкупвателни пунктове. 

  

IX. Дезакаризация и дезинсекция 

По предписание на РЗИ – Стара Загора, Община Казанлък организира и провежда следните 
мероприятия: 

- Извършена е Двукратна дезакаризация на тревните площи в паркове междублокови 
пространства общинска собственост, детски градини и училища с цел ограничаване 
разпространението на заболявания, пренасяни от кърлежи. 

- Трикратни дезинсекционни мероприятия – ларвицидна и имагоцидна  обработки, с цел 
недопускане разпространението на анофелийни комари (преносители на малария) и 
ограничаване на популациите от немаларийни комари (някои от които са преносители на 
Западно нилска треска). Във връзка с предприети мерки за засилване на надзора и контрола 
на заболяването Западно нилска треска през 2024 г. е извършена допълнителна 
имагоцидна  обработка. 

- Еднократна дератизация за предотвратяване появата и разпространението на заболявания, 
пренасяни и предавани чрез мишевидни гризачи (мишки и плъхове). 

  

X. Шум 

1. На територията на общината няма постоянни пунктове за измерване на нивото на шума. 
Наблюденията показват, че това не е сериозен проблем за населението на общината. 
Изключение в това отношение прави населението живеещо в близост до транспортни възли 
като ЖП гарата, както и това живеещо в близост до пътните артерии. Решение на този 
проблем се търси чрез подобряване на пътните настилки и озеленяването на градската среда. 
Реконструирани са 8 (осем) бр. улици на територията на гр. Казанлък и на 28 (двадесет и 
осем) бр. улици - в населените места на територията на Община Казанлък. 



2. За изминалата година 2024, на територията на гр. Казанлък бяха засадени 57бр. 
декоративни дървета, 200 бр. чаени и увивни рози, 2000 бр. различни видове многогодишни 
растения. 

  

XI. Отпадъци 

1. За изпълнение целите по чл.31, ал.1 от ЗУО и изграждане на система за разделно събиране 
на отпадъци от опаковки на територията на община Казанлък, съгласно чл.26(1), т.1 от 
Наредба за опаковки и отпадъци от опаковки Община Казанлък сключи договори с фирма 
„Рекотуб“ ЕООД с цел планиране, организиране и прилагане на система за събиране, 
транспортиране, временно съхраняване, предаване за предварително третиране, 
рециклиране, оползотворяване и/или обезвреждане на разделно събрани отпадъци от 
опаковки на територията на община Казанлък предаване на разделно събрано отпадъци от 
опаковки (РСОО). Предаденото общо количество РСОО е 98,834т. 

2. В изпълнение чл.19, ал.1 от ЗУО кметът на общината организира управлението на 
битовите и строителните отпадъци, образувани на нейна територия. В тази връзка са 
сключени договорите за 2024г.: 

- Договор с фирма „Бригада“ ЕООД с предмет „Претрошаване на инертни отпадъци, 
получени при ремонтни работи генерирани от населението на община Казанлък. 

- Договор с фирма „ЕКОСЕЙФ“ ООД с предмет „Организиране на система за разделно 
събиране на опасни битови отпадъци извън обхвата на Наредбите по чл.13, ал.1 от Закона за 
управление на отпадъците и предаването им за последващо третиране“ 

- Договор с фирма „ИНДУСТРИАЛНИ СУРОВИНИ” ЕООД с предмет приемане на излезли 
от употреба гуми /ИУГ/. 

  

Данни за събрани и транспортирани и предадени отпадъци за 2024 г.: 

Таблица 1 

  

№ Отпадък Код Количество/тон Предадени на 
фирма: 

1. Хартиени и картонени 
опаковки 

15 01 01 56,541 „Рекотуб“ ЕООД 



2.   

Пластмасови опаковки 

15 01 02 15,892 „Рекотуб“ ЕООД 

3.   

Стъклени опаковки 

15 01 07 21,530 „Рекотуб“ ЕООД 

4.   

Хартия и картон 

20 01 01 4,871 „Рекотуб“ ЕООД 

5.   

Биоразградим отпадък 

20 02 01 553,86 Оп“ КД и ПИС“ 

6.   

Строителни отпадъци 

17 01 01, 17 
01 02, 17 01 
03 

  

3 293,97 

„Бригада“ ЕООД 

7. Излязло от употреба 
електрическо и 
електронно оборудване 
/ИУЕЕО/ 

  

20 01 36 

  

91,177 

„Елтехресурс“ АД 

8.   

Облекла 

20 01 10 45,37 „Мтекс рециклиране 
на текстил“ ООД 

9.   

Излезли от употреба гуми 

  

16 01 03 

  

46,78 

„Индустриални 
Суровини“ ЕООД 

10.   

Метали 

  

20 01 40 

13,035 „Монамур 6“ ООД 

11.   

Акумулатори батерии 

  

16 06 01 

0,08 „Монамур 6“ ООД 



12. Луминесцентни тръби и 
други отпадъци, 
съдържащи живак с код 

  

20 01 21 

  

0,022 

„Монамур 6“ ООД 

13. Бои, мастила, 
лепила/адхезиви и смоли, 
съдържащи опасни 
вещества вещества 

  

20 01 27' 

  

0,017 

„Екосейф“ ЕООД 

14. Перилни и почистващи 
смеси, съдържащи опасни 
вещества 

  

20 01 29' 

  

0,004 

„Екосейф“ ЕООД 

15. Лекарствени продукти, 
различни от упоменатите в 
20 01 31 

  

20 01 32' 

  

0,002 

„Екосейф“ ЕООД 

16.   

Смесен битов отпадък 

  

20 03 01 

  

       25 944,42 

„Сорико“ ООД –
оператор на 
претоварна станция 
Казанлък 

  

3. Проведени Кампании за събиране на отпадъци на територията на Община Казанлък. 

- На 13.04 и 14.04.2024 се проведе кампания „Да почистим Казанлък“. В нея взеха участие 
26 служители на ОП“КД и ПИС“. 

    Общо приети и извозени отпадъци: 

 Едрогабаритни и битови отпадъци –  31 160 кг. 

 Електрически уреди – 3 700кг. 

 Дрехи-1 530 кг. 

 Строителен материал-5 740кг. 

 Хартия и пластмаса-3 750кг. 

 Стъкло- 860кг. 



- На 14.09.2024г. Община Казанлък съвместно с фирма „Екосейф“ се проведе  кампания за 
събиране на опасни отпадъци, при която бяха събрани 45 кг. опасни отпадъци - 
луминисцентни тръби, бои, масла, лекарствени продукти с изтекъл срок на годност, която 
дата съвпадна провеждането на  националната капания „Да изчистим България заедно“. 
Инициатива за събиране на отпадъци от населението  продължи и на  15 септември под 
мотото „Да почистим Казанлък“. Лица  взели участие  в кампаниите са - 60бр. Почистени са 
9 /девет/ места с нерегламентирани  сметища. Общо приети и извозени отпадъци : 

 Едрогабаритни и битови отпадъци-71 540 кг. 

 Електрически уреди-2 300кг. 

 Дрехи-1 350 кг. 

 Строителен материал-4 500кг. 

 Хартия и пластмаса-2 880кг. 

 Стъкло-2 570кг. 

  

XII. Реализиране на проекти и дейности за внедряване щадящи околната среда 
производства. 

1. Проект „Рехабилитация и модернизация на системата за външно изкуствено осветление 
на Община Казанлък"       

Със заключителна пресконференция, проведена на 21.10.2024 г., Община Казанлък успешно 
приключи изпълнението на проект „Рехабилитация и модернизация на системата за външно 
изкуствено осветление на Община Казанлък“, финансиран по линия на Механизма за 
възстановяване и устойчивост, процедура BG-RRP-4.025 - Подкрепа за енергийно ефективни 
системи за улично осветление. 

 Основната цел на проект „Рехабилитация и модернизация на системата за външно 
изкуствено осветление на Община Казанлък“ е модернизация на системите за външно 
изкуствено осветление в четири населени места в община Казанлък - гр. Казанлък, гр. Крън, 
гр. Шипка и  с. Розово. 

Постигнати резултати: 

- В гр. Казанлък, гр. Крън, гр. Шипка и с. Розово са подменени всички работещи и 
неработещи НЛВН (натриеви лампи с високо налягане) осветители с нови светодиодни, 
които са с по-малка мощност и със значително по-малка консумация на електроенергия. 
Общият брой монтирани нови светодиодни осветители е 4501 бр. 



 - В гр. Казанлък са монтирани 5 броя автономни фотоволтаични светодиодни осветители- 
на околовръстното по пътя за с. Енина (до отбивката за спортен комплекс „Шампион“). 

- Надградена е системата за управление и мониторинг на уличното осветление, чрез монтаж 
на 17 броя табла за управление в гр. Крън, гр. Шипка и с. Розово., в които са поставени 
допълнителни технически средства за контрол и управление и добавяне на нови точки за 
регулиране. 

2. Проект "Изграждане на ВиК инфраструктура за територията на гр. Крън - Етап I, Трети 
подетап" 

Община Казанлък приключи успешно изпълнението на проект „Изграждане на ВиК 
инфраструктурата на територията на град Крън, I етап на строителство, III подетап“ – 
доизграждане на гл. колектор I – от о.к. 244 до о.к. 12 с второстепенна канализационна мрежа 
към него за квартали 92, 93, 40, 80, 79, 78, 77, 76, 75, 74, 73, 39, 38“. Проектът беше 
финансиран от Държавния бюджет чрез Министерство на регионалното развитие и 
благоустройството. Финансирането се осъществи на два етапа. Проектът беше успешно 
отчетен към Министерство на регионалното развитие и благоустройството на 30.10.2024 г. 

  

XIII. Благоустрояване и озеленяване на общински терени 

1. Системно плевене и окопаване на градини на територията на гр. Казанлък. 

2. Торене с органичен тор ( компост ). 

3. Резитба на розите – пролетна и есенна. 

4. Третиране с препарати за растителна защита срещу акари, листни въшки, охлюви. 

5. Запръстяване на градинки: 14бр; запръстяване на джобове около дърветата- 51бр.; на 
ул.“Стоян Михайловски“-5бр.; 

6. Пръскане срещу плевели с хербицид Наса таф- алеи и тротоари на паркове. 

7. Косене на тревни площи /820 дка е площта на територията на Община Казанлък, която се 
окосоява неколкократно/– Окосената тревна маса от градските паркове се транспортира на 
компостиращата станция и се използва за производство на компоста. 

8. Отработени разрешителни и сигнали за паднали дървесни видове: 

            -Извършено е подмладяване  чрез окастряне на дървесни видове на територията 
гр.Казанлък-287 бр. 

            -Отстранени паднали дървесни видове-83 бр. 



            -Отпадният дървесен материал от кастренето се шредира, като полученият материал 
се използва за приготвянето на компост. 

            -Кастрене (оформяне) на храстовидна растителност на територията на гр. Казанлък 

            -Кастрене и шредиране по възлагателни писма и разрешителни в населените места 
на община Казанлък. 

9. Листосъбиране – Листната маса се събира на купове и се товари с платнища на товарните 
автомобили, транспортира се на компостиращата инсталация и се използва за 
производството на компост. 

10. Ежедневно събиране на отпадък - разделно с 2 бр. електромобили от мобилните пунктове 
в гр. Казанлък. 

11. Ежедневно събиране на биоразградим отпадък /плодове и зеленчуци от пазари, борси и 
тържища на гр. Казанлък с 2 бр. електромобили/ - събраният материал се транспортира на 
компостиращата станция и се използва за производство на компост. 

12. Ежедневно почистване на паркове, градини и между блокови пространства от битови, 
строителни, растителни и други видове отпадъци. 

13. Поддръжка на парковите мебели и детски съоръжения: 

 - Парк на ул. “Пушкин“ 

 - Парк „Васил Левски“ 

 - Парк на ул. “Константин Величков“ 

 - Парк на ул. “Бачо Киро“ 

 - Парк на ул. “Емануил Манолов“ 

 - Парк „Тюлбе“ 

             - изработване и монтиране паркова ограда и детски съоръжения - парк „Дом на 
културата“ и парк “Чипилски“  

            - облагородяване на парк на ул. “Генерал Драгомиров“. 

 


